

“学霸卷纸”，“卷”出家长教育焦虑

本报评论员 葛秋端

晚报观察

近日,网上流行起了一种“学霸卷纸”。卷纸上印着古诗、英语单词、数理化公式等知识,吸引了不少家长为孩子购买。一些家长说,买来这种卷纸后,孩子上厕所的时间也能学习了。(据7月4日《沧州晚报》4版)

所谓“学霸卷纸”,就是把学生们要背诵的古诗单词或者公

式印在厕纸上。可不要小看这一卷厕纸,孩子每次上厕所就像在抽盲盒,小小一张厕纸上印满了英语单词、数理化公式、地理知识、古诗词等,可谓“麻雀虽小,五脏俱全”。

欧阳修说过,“余平生所作文章,多在三上,乃马上、枕上、厕上也”。这“三上”说的是欧阳修珍惜时间,骑在马上行走的时候,枕在枕头上临睡之前,在厕所解手的时候都会构思文章。

老师和家长也常常会教育孩子,在公交车上、在临睡之前,脑子里过一过当天的学习内容,会取得比较好的学习效果。过



去,老师和家长对孩子“马上”“枕上”的时间强调得比较多,如今这股“勤奋之风”终于落到了“厕上”。

现在的家长,不希望孩子输在起跑线上。因此,在家长的督促下,很多孩子都在逼迫自己去学习。如今连孩子如厕的时候,都被家长要求学习,可想而知孩子们将产生多么强烈的焦虑情绪。

暂且不说长时间使用“学霸卷纸”会产生心理影响,就是显而易见的卫生问题就令人堪忧——在厕纸上印刷上字迹,再用于擦拭皮肤,油墨会晕染开

来,长期使用是否有毒有害?而且,在这种相对粗糙的厕纸上印刷公式和古诗词,纸上的字体大小、字迹的清晰程度等都会对视力造成一定影响。厕所的光线一般情况下也相对比较昏暗,时间长了势必对眼睛造成伤害。另外,长时间保持如厕的姿势,也会对颈椎、腰椎不好。

现在,给小学生减负是大势所趋,目的就是给孩子们一个健康宽松的成长环境,缓解教育焦虑。

这样的“学霸卷纸”,不用也罢!

留言板

“吃灰”的健身小器械

【事件】

很多人嫌去健身房麻烦,专门买了健身小器械在家锻炼。然而冲动消费之后又没有毅力坚持,导致这些小器械免不了“落灰”的命运。记者采访了解到,这样的消费者不在少数。(7月7日《沧州晚报》)

【留言板】

@似水流年:买了跑步机,3天就“吃灰”。

@安小姐:我家的跑步机成了晾衣架,上面挂满了衣服。

@小文:是不是偷窥了我的生活,我就买了一堆“吃灰”的健身器械。

@大白兔甜甜:现在年轻人买健身器械——买了就等于练了!

@安小姐:我买的跑步机最后让我们家狗用了,挺好,省得我出门遛狗了。狗

跑瘦了,也练抑郁了!

@星期五:健身器材最有用的是自行车,现在出门我就骑它。(偷笑)

@露露娜:我没有买任何一样健身器材,因为我太了解自己了,买了根本不会用。

@姚姚:买的时候可开心了,后来让你出去动一动都不愿意。

@糯米雪糕:我没买过,但我姐全买过!(捂脸笑)

@完美吐司:每天下班后筋疲力尽,好不容易捱到周末休息,又只想补觉。健身器械是锻炼身体的,只能在角落“吃灰”。

@永远有多远:羽毛球拍我用废了5个,但滑板是落灰了。

@草莓百利甜:滑板是我一生挚爱!

画中话

“1次取1元逼哭柜员”谁之过?



近日,浙江宁波一名男子要在银行取款2.5万元时,工作人员询问取款用途。男子觉得被冒犯,于是将钱分批取出,1次就取1元钱,直接把工作人员逼哭。

按照规定,客户在办理

人民币单笔5万元以上现金存取业务时,银行需了解并登记资金的来源或用途。新闻中的男子只取2.5万元,按照规定和惯例,工作人员不应询问其用途。

据《齐鲁晚报》

回音壁

男子让狗舔伤口“收获”狂犬疫苗

近日,浙江宁波一名男子身上有个小伤口,他想起了小时候听老人说狗的唾液可以消炎,他就试着让狗舔了一下。狗用舌头舔了之后,男子觉得不对劲,就去医院检查,结果成功“收获”了4针狂犬疫苗。男子把这段经历发到网上,希望大家做一个反面教材。

据@大象新闻

回音:狗舔自己是消炎,狗舔人能“销户”!

女子生了双胞胎公司送并蒂荔枝

近日,浙江杭州的王女士生了双胞胎,公司上门送水果礼盒进行慰问,其中有一盒荔枝全是并蒂双生的,一盒莲雾也是两只一个包装。

王女士说,按照公司习惯,员工生宝宝都会来慰问。没想到会给生双胞胎的员工送来并蒂双生的荔枝,细节满满,让人很感动。

据@白鹿视频

回音:太有心了!

安全生产曝光台

为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,全面落实国家、省、市关于安全生产工作部署,进一步强化负面典型警示作用,切实有效开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,督促企业及其主要负责人严格加强安全管理,切实提高风险隐患排查整改质量,坚决遏制事故发生,市应急管理局公布一批“一案双罚”典型执法案例。

一、渤海新区黄骅市应急管理局执法人员在对沧州某化学助剂有限公司进行执法检查时,发现该企业未对辨识出的有限空间风险因素进行分级管控,厂区多处洗眼器水管漏水、作业现场无风险分级管控公示牌等问题。该企业上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》有关规定,决定给予该企业及企业主要负责人行政处罚。

二、河间市应急管理局行政执法人员在对沧州某紧固件有限公司进行执法检查时,发

现该公司未在较大风险位置设立公示牌(板)。该企业上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》有关规定,决定给予该企业及企业主要负责人行政处罚。

三、泊头市应急管理局行政执法人员在对河北某钢结构工程有限公司进行执法检查时,发现该公司存在生产车间疏散通道堵塞等问题。该企业上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》有关规定,决定给予该企业及企业主要负责人行政处罚。

四、沧县应急管理局执法人员对沧州某农产品销售有限公司执法检查时发现该企业未按规定设立公示牌(锅炉房未张贴危害表现、应急措施的公示牌)。该企业上述行为违反了《中华人民共和国安全生产法》有关规定,决定给予该企业及企业主要负责人行政处罚。

安全生产有奖举报 ☎12345

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介

- 绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部